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[IpakTuueckoe 3aHsTHE

NuacrpymenTapuid Ha ocHOBe Python-0M0/moTek M 3KOCHCTEMBI
Jupyter miis 3a1a4 MaTeMaTH4Y€CKOT0 MOJAECJIMPOBAHUS CUCTEM,

OCHOBAHHBIX Ha I[)KOSQ(])COHOBCKI/IX nepexoaax

%

Anukuna A.U., bawmawun M.B., bexcanan T.2K., benakoe /I.B., Boponuoe A.C., 3yee M.U.,
Koxkaee /] A., Kokopee A.A., Heuaeeckuit A.B., IIpaxuna /. U., Paxmonoe H.P., Paxmonoea A.P.,
Cmpenvyosa O.U., lllaomexpu C.

Oxkocucrema ML/DL/HPC rereporennoii miar¢popmst HybriLIT [http://hlit.jinr.ru]

|:;| pandas

matpltlib

;;;;;;

Component for HPC and data analysis

VM with JupyterHub and SLURM [https://jlabhpc.jinr.ru]
U Intel Xeon Gold 6126 (24 Cores @ 2.6 GHz)

U 32 GB RAM

VAN

Development component

JupyterLab Server [https://studhub.jinr.ru]
[https://studhub2.jinr.ru]

W 2x Intel Xeon Gold 6152 (22 Cores @ 2.1 GHz)

\D 512 GB RAM

VAN

" Component for carrying out resource-intensive calculations

Server with NVIDIA Volta [https://jhubl. jinr.ru]
[https://jhub2.jinr.ru]

U 2x Intel Xeon Gold 6148 (20 Cores @ 2.4 GHz)

U 4x NVIDIA Tesla V100 SXM2 32 GB HBM?2

0 512 GB RAM )
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Busyanumsaums B Python — 6ubanotekn matplotlib, seaborn
YnucneHHoe MHTerpMpoBaHMe 1 annpoKcMmauua

YucneHHoe pelweHune 3agaum Kown — bubnunoteka SciPy
MaTtemaTnyeckoe moaenmpoBaHue Axo03epCOHOBCKOro nepexoaa
cBEpPXNPOBOAHMK/beppomarHeTuk/cBepxnpoBoaHMK Ha
NOBEPXHOCTU TPEXMEPHOTO TOMOI0TMYECKOro M301ATOpa

YcKkopeHue BblumcneHnin — bubanoteka Joblib
éjoblib

S

matplstlib @ seaborn

ﬁ‘i‘i NumPy



http://hlit.jinr.ru/

HccnenoBanue nopeaeHusi NOAbIHTEIPAJBHON (PYHKIUHM NIPH PA3JMYHBIX 3HAYEHUSAX
napaMeTpoB, YMCJI€HHOE MHTErPHUPOBAHHE U ANINPOKCUMAIUS MHTErPaJIoB NMPHU PA3JINYHbIX
3HAYEHUSIX MAPaMeTPOB

PaCCMOTpI/IM BBIYHUC/ICHUEC HHTEIrpaJa:

/2 CI
Js = f cos ¢ exp (— m) cos(rmy tan ) do

—T/2
[MoxbiHTErpaibHas (pyHKIUS Ha KOHIIAX HHTEPBaia MHTETPUPOBAHHUS HE ONpPEJIEIeHa, OMHAKO
lim_f(my,7,d, ¢) = 0.

Pt
TIapamempor mooenu:
e d — Ge3pasMepHas JUIMHA KOoHTakTa, d € [0.1,0.8];
e 1 — Ge3pa3sMepHbIil mapaMeTp, ONPEICISONIMN BEIUYUHY CIIMH-0POUTAIBLHOIO
B3aumoyeiicteus, r € [0.1, 2];
e G — orHourenue suepruu J[o3epcoHa K SHEPruM MarHuTHOM anusorponuu, G € [0.1, 10];
e - guccunanus [mnbepra, a € [0.01,0.2];
e wr=1

OyHKIHMSA, MOUIEKAIIAs OIPEICIICHHUIO, 3HAYEHHSI KOTOPOH NPY BBIYMCICHUN HHTETPajla UrPaeT polib
napamerpa
® M, — KOMIIOHETa HAMarHWYEHHOCTH.

e Co3nanue QpyHKUIMHU: ONPEICICHUE e Pacuer npu cienyromux 3Ha4eHUAX 1apaMeTpPOB:
MOJBIHTErPATIbHON (DYHKITUN = 6.8
def funct_js(phi, mx, r, d): r=1.1
""" Defines the integrand in the mx = 0.5
definition of current js, mx, r, d - ) ()HpeﬂeHeHHelwacana:
parameters "'’
return (np.cos(phi) * phi = np.linspace(-np.pi/2, np.pi/2, 300,
np.exp(-d / np.cos(phi)) * endpoint=True)
np.cos(r*mx*np.tan(phi)))

IMocTpoenne rpagukos: Oudnnoreka matplotlib

# nodknw4yeHue 6ubnuomeku matplotlib
import matplotlib.pyplot as plt

%matplotlib inline - .
3aBMCUMOCTb NOAbIHTEr pajbHON PyHKUUK Fjs OT yrna ¢

y = funct_js(phi, mx, r, d) o
# pasmepwl 2paguka 0.3
plt.figure(figsize=(5, 3), dpi=200) 2
# ompucoBka epaguka no KoopduHamam X U 'y 02
plt.scatter(phi, y, edgecolor="red", s=10, 0.1

label= r'$r =% %6.3f, d = %6.3f'%(r,d)) T .
olt.plot(phi. y) 00 J e r= 1100,d= 0.800\__
plt.xlabel("$\phi$") -15 -1.0 -05 00 05 1.0 15
plt.ylabel("$j_{s}$") ¢

plt.title("3aBucumoctb $f$ ot yrna $\phis$")
plt.legend()

plt.show()

Ync/ieHHOe HHTETPUPOBAHME € UCIOJIb30BaHUeM OnOaunorexku SciPy

# nodknwyeHue 6ubnuomeku Sscipy
from scipy.integrate import quad




%%time
js = quad(funct_js, -np.pi/2, np.pi/2, args=(mx,r,d))

Bocnonb3yemcs ¢pynknuei quad sl BBIYUCIEHUS OTPEASICHHOTO HHTEeTpaa :

quad(func, a, b, args=(), full_ output=6, epsabs=1.49e-08, epsrel=1.49e-08, Limit=50,
points=None, weight=None, wvar=None, wopts=None, maxpl=50, Limlst=50, complex func=False)
OyHKIUS 711 MHTETPUPOBAHUS OT a 710 b (BO3MOXKHO, ¢ OECKOHEYHBIMH TPEIeiaMi) Ha OCHOBE
6ubmorexu ®oprpana QUADPACK .

Bpems nnTerpupoBanus (Bce napamMerpsbl 3aMKCMPOBaHbI, KpOMe M)

Bubéanorexa NumPy 106aBiser moaaepx Ky OOIbIINX MHOTOMEPHBIX MACCHBOB U MATPHII, BMECTE C OOJIBIITUM
HabOpOM BBICOKOYPOBHEBBIX MaTeMaTHYeCKUX (PyHKITHIA.

# nodknwyeHue 6ubauomeku 3aBUCUMOCTb js OT My
import numpy as np 0.70

Npoint = 1000 # konu4yecmBo moyek 053
# co30aHue nocnedoBamenbHocmu OAHHbIX, paBHoMepHO

# pacnonoxeHHbix Ha 4ucaoBoli npamoli 8 uHmepBane (-1, 1)
arr_mx = np.linspace(-1, 1, Npoint, endpoint=True)

# co30aHusa HyneBbix mampuy

arr_js = np.zeros(Npoint, dtype=np.float64) ¢ r= 1100,d= 0.800
arr_err = np.zeros(Npoint, dtype=np.float64) 0-50

-2 0.60

0.55

-1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0
mK
%ktime
for ind in range(Npoint):
mx = arr_mx[ind]
arr_js[ind], arr_err[ind] = quad(funct_js, -np.pi/2, np.pi/2, args=(mx,r,d))

Humepaxkmuenoe ynpaenenue ¢ Jupyter Notebook — oubnuomexa ipywidgets

# noaksiw4eHue 6ubnuoteku ipywidgets T 0.00
import ipywidgets as widgets

from ipywidgets import interact, interact_manual, Label r 1.00
%matplotlib widget d 0.40
@interact

def show_js_mx(mx=(-1.0, 1.0, 0.1), r=(0.1, 2.0, 0.1),
d=(0.1, 0.8, 0.1)):
phi = np.linspace(-np.pi/2, np.pi/2, 300,
endpoint=True) o7
fig = plt.figure(figsize=(8, 6)) v
plt.scatter(phi, funct_js(phi, mx, r, d),
edgecolor="red", s=10,
label= r'$r =$ %6.3f, X
d = %6.3f"%(r,d)) o3

3aBUCUMOCTb fOT yrna ¢

r= 1.000,d = 0.400

plt.plot(phi, funct_js(phi, mx, r, d))

plt.xlabel("$\phi$") “

plt.ylabel("$j_{s}$") 00

plt.title("3aBucumocTtb $f$ ot yrna $\phis") B A
plt.legend(loc="upper right')

plt.show()

JIis manpHEHIINX UcCIeIOBAaHMI NPE/ICTaBISIET HHTEPEC PACCMOTPEHHE TIOBeIeHNsI (DYHKIIMHU TOKA j; W MHTETPAaJioB
I, u I, Ipu pa3NYHbIX 3HAYECHUSIX TAPAMETPOB.



TloBenenue GyHKUUM TOKA j, ¥ HHTErpasos I, I, Npu pasaInYHbIX 3HAYEHUSX TAPAMETPOB

[ToBenenue GyHKIMH TOKA jg TPU Pa3IMYHbIX 3HAYEHUAX MapaMeTpOB:

@interact
def show_funct_js(r=(0.1, 2.0, 0.1), d=(0.1, 0.8, 0.1)):
Npoint = 1000 # konuyecTBO TOo4YeK (YUCNO BbLISOBOB ¢YHKUUU MHTEr pupoBaHMUSA)
arr_mx = np.linspace(-1, 1, Npoint, endpoint=True)
arr_js = np.zeros(Npoint, dtype = np.float64)
arr_err = np.zeros(Npoint, dtype = np.float64)
r 1.00
# BblMucneHue uHmez2panoB
for ind in range(Npoint): d 0.40
mx = arr_mx[ind]
# WHTerpupyem AanA Kaxgoro

arr_js[ind], arr_err[ind] = quad( 3aBUCUMOCTL j OT NapameTpa my
funct_js, -np.pi/2, **
np.pi/2, Ty
args=(mx,r,d)) 105
fig = plt.figure(figsize=(8, 6)) o
plt.scatter(arr_mx, arr_js, edgecolor="red", *n%
s=10, label=r'$r =$ %6.3f,
d = %6.3f"%(r,d)) oI
plt.xlabel("$m x$") 0ss
plt.ylabel("$j_{s}$") v - r= 1.000,d = 0.400

-100 -075 -050 -025 000 025 050 075 100
my

plt.title("3aBucumocte $j_s$ ot napametpa $m_x$")
plt.legend()

plt.show()

INoBenenue GyHKUMIA I, I, IPU PA3ITMIHBIX 3HAYCHHUAX TAPAMETPOB:

def funct_Ix(phi, mx, r, d):
""" Defines the integrand in the definition of current Ix,
mx, r, d - parameters '''
return (np.sin(phi) * np.exp(-d / np.cos(phi)) * np.sin(r*mx*np.tan(phi)))

def funct_Iy(phi, mx, r, d):
''' Defines the integrand in the definition of current Iy,
mx, r, d - parameters '''
return (np.cos(phi) * np.exp(-d / np.cos(phi)) * np.cos(r*mx*np.tan(phi)))

@interact
def show Ix(r=(0.1, 2.0, 0.1), d=(0.1, 0.8, 0.1)): r 1.00
Npoint = 1000 # konuyecTBO TOYek
arr_mx = np.linspace(-1, 1, Npoint, endpoint=True)
arr_js = np.zeros(Npoint, dtype = np.float64)
arr_err = np.zeros(Npoint, dtype = np.float64)
for ind in range(Npoint):
mx = arr_mx[ind] 04
arr_js[ind], arr_err[ind] = quad(funct_Ix, -np.pi/2,
np.pi/2, g2
args=(mx,r,d))
fig = plt.figure(figsize=(8, 6)) =
plt.scatter(arr_mx, arr_js, edgecolor="red", .
s=10, label=r'$r =% %6.3f, d = %6.3f'%(r,d))

d 0.40

3aBUCUMOCTb [, OT NapamMeTpa my

r= 1.000,d= 0.400

plt.xlabel("$m_x$") s

plt.ylabel("$I_{x}$")

plt.title("3aBucumoctb $I_x$ oT napametpa $m_x$") - S
plt.legend()

plt.show()

BoeiBon: ¢yHKIMs nMeeT BUI KyOHUecKo# napaOouibl (MM MHOTOYIEHA HEYETHOH CTETIeH! )

4



Ioxxoabl K yCKOPEHUI0 BbIYUCICHUI
ANNpoKcHMANHUS BHIYUCIEHHBIX HHTErPaioB aiast m, € [—1,1]

Jli1st annpoKCUMaIiy HHTerpajia BOCIOIb3yeMcs MoAyieM SCipy .optimize oubnuoreku Scipy, byHkunei

curve_fit

from scipy.optimize import curve_fit

# obnacme u3MeHeHUA napamempd mx

xnew = np.linspace(-1, 1, 2000, endpoint=True)

def func_P2(x, a, b, c):

return a*x*x + b*x + c

3HaveHus napamempoB
= 0.8
r=1.1

Q

# maccuBol
Npoint = 1000
arr_mx = np.linspace(-1, 1,

# BblMucneHue uHmez2panoB
for ind in range(Npoint):
mx = arr_mx[ind]

Npoint, endpoint=True) 0.5
arr_js = np.zeros(Npoint, dtype = np.float64)
arr_err = np.zeros(Npoint, dtype = np.float64)

Defines a polynomial of the second degree'''’

3aBUCUMOCTb js OT NapaMeTpa Mmy
0.7

0.6

r= 1.100,d = 0.800
— fit: a=-0.199, b=-0.000, c=0.692 §

-1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0

arr_js[ind], arr_err[ind] = quad(funct_js, -np.pi/2, np.pi/2, args=(mx,r,d))

popt, pcov = curve fit(func_P2, arr_mx, arr_js)

Al'll'lpOKCI/lMaIII/IH MHOTOYJIEHOM CTeNeHu n > 2

Jns pemenus 3aga4n annpoKCUMaly BO3MOXKHO IPUMEHUTD Pa3IMUHbIC TOAXObI, HAPUMED, PEATU30BAHHbBIN B
oudmorexke Numpy polyfit wimm nogxon B 6ubmmoteke SciPy: scipy.odr.polynomial

from scipy import odr

poly model = odr.polynomial(order) # factory function for a general polynomial model

MHorouieH BTopoii crenenu P,

from scipy import odr

# using the second order polynomial model
poly_model = odr.polynomial(2)

data = odr.Data(arr_mx, arr_js)

odr_obj = odr.0ODR(data, poly_model)

output = odr_obj.run() # running ODR fitting
poly = np.polyld(output.beta[::-1])
poly y = poly(arr_mx)

B xnacce numpy.polyldnumpy.polyld:

class numpy.polyld(c_or_r, r=False,
variable=None)[source]kmacc oMHOMEPHBIX
ITOJIMHOMOB.

KoaduiueHTs! MoTuHOMA TPEICTABICHBI 110
Y6LIBaIOIIII/IM CTCIICHAM HJIH, €CJIM 3HAYCHUC BTOPOT'O
napameTtpa paBHO True, KOpHH MOJTHMHOMA (3HAUCHUS,
MIPY KOTOPBIX 3Ha4YeHHE mojrHoMa pasHo (). Hanpumep,
polyld([1,2,3]) Bo3BparaeT 00BEKT, IPEICTABIISIONINAH
x? + 2x + 3.



https://docs.scipy.org/doc/scipy/reference/generated/scipy.odr.polynomial.html#scipy.odr.polynomial
https://numpy.org/doc/stable/reference/generated/numpy.poly1d.html

plt.figure(figsize=(5, 3), dpi=200)

plt.xlabel("$m$")
plt.ylabel("$j_{s}$")

plt.title("3aBucumoctb $j s$
plt.legend()

plt.show()

plt.scatter(arr_mx, arr_js, edgecolor="red",
s=1, label="Input data")
plt.plot(arr_mx, poly y, label="polynomial ODR")

OT napameTpa

$m_x$") °

3aBUCUMOCTB js OT NapameTpa My

Input data
—— polynomial ODR

-1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0

MHoroujieH BOcbMoii cTtenenu Pg

# using the 8th order polynomial model
poly model = odr.polynomial(8)
data = odr.Data(arr_mx, arr_js)
odr_obj = odr.ODR(data, poly_model)

output = odr_obj.run()

poly = np.polyld(output.beta[::-1])
poly y = poly(arr_mx)

# running ODR fitting

3aBUCUMOCTD js OT NapamMeTpa My
0.70

0.65
0.60

0.55

Input data

—— polynomial ODR
0.50

-1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0

BoiBoa: nasee OyneM anmnpoKCUMUPOBATH UHTErPall [, MHOTOUIIEHAMH 8-0ii CTETIEHH.

AHAJOTUYHO /151 MHTerpaJja I ,:

# using the 9th order polynomial model
poly model = odr.polynomial(9)
data = odr.Data(arr_mx, arr_js)
odr_obj = odr.0ODR(data, poly_model)

output = odr_obj.run()

poly = np.polyld(output.beta[::-1])
poly y = poly(arr_mx)

3aBMCUMOCTE [ OT NapameTpa My

Input data
—— polynomial ODR

-1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0

BriBoa: nanee Oyznem anmpoKCUMHUPOBATh UHTErpasl I, MHOTOWIEHOM 9-0i1 cTeneHu.




Yucaennoe pemenue 3aaayn Komu: 0udaunorexa SciPy

Ilpumep 1. YucnenHo pemnts 3aaaqy Ko
dy/dt = ycos(t),
¥(0)= Yo,

HMCEIOIIEC AaHATTUTHUYCCKOE PEIICHUE

ﬂn
yexact yO

e OrmpenernseM MpaBylo 4YacTh ypaBHeHUs1 | OrmpezensieM napaMmeTpbl YUCICHHOTO CUeTa

def F_right(t, y): to =
""" OnpepenseT npaByw 4YacTb AY, tf =
npumepa 1'"' nt = 1000
return y*np.cos(t) # MaccuB moyek, B komopeix 6ydem HaxodumcA peweHue

t_e = np.linspace(t@, tf, nt)
# HauaneHoe ycnoBue
y@ = np.array([3])

o Oynxnms oubmuoreku SciPy ans pemeHus HaYaIbHOH 321291
sol 1 = solve _ivp(F_right, [te, tf], y@, t_eval=t_e, method='RK45', rtol=1e-9, atol=le-8)

F_right — mpaBas 4acTh 1u(epeHIHATEHOTO YPaBHEHUS;

[to, tf] — OoTpe30K HHTEIPUPOBAHUS,

y@ — Ha4aJIbHOE YCJIOBHC,

t_eval — TOYKHU CETKHU, B KOTOPBIX CIEAYET BEIYUCIUTD PELICHHUE,
method — METOJ MHTCTPUPOBAHUS,

rtol, atol — OTHOCHTEJIbHASA U aOCOITIOTHAS IOTPEIIHOCTH.

le-7

= = PazsHuUa Yegalt) — y(b)

yit)
error{t)

[¥]

g — YycneHHoe peweHne sagaun (1) yit)
= = AHANWTWYECKOE PEWEHWE Yeyai(t)
0.75
T
050
B
0.25
5
0.00
4
-0.25
3
—0.50
-0.75

1 -1.00

t t
Puc. 1. I'pagpux uucrennoco u ananumuueckozo Puc. 2. Paznuya mexncoy ananumudeckum u 4ucieHHbim
peutenus peutenuem

Ilpumep 2. YucnenHo pemnts 3aaaqy Komm

dy/dt = ycos(at),
Y(O): Yoo

w — NapameTp

MMCIOIICC AaHAJTUTUYCCKOC PCIICHNUE




yexact =

OTMeTI/IM, 4YTO B MOACIIb BXOOUT IMapaMETp @.

isin(a)t)

Y€
[ Vo€

pu @ # 0,

npu o =0.

e OrmpenernseM NpaByro YaCTh yPaBHEHUS
def F_right2(t, y, omega):
""" OnpenenseT npaByw 4acTb 1Y,
npumepa 2,
omega - napameTtp''’
return y*np.cos(omega*t)

e OmnpenensieM apaMeTpbl MOJEIN U YUCIEHHOTO CYETa
omega = np.pi/2
# lapamempsl 4ucsieHHo20 c4yema

to = 0
tf = 10
nt = 1000

# MaccuB moyek, B Komopeix b6ydem HaxooumcA peuieHue
t_e = np.linspace(t@, tf, nt)

# HauanoHoe ycnoBue

y0@ = np.array([3])

o Jly1si KOPpPEKTHOM mepeadn napameTrpa B ¢

yHKLHIO0 SciPy Bocnonb3yemcs pyHKIMeH partial U3 MOy

functools, koTopasi YacmuyHO IPUMEHSIET apPTYMEHTHI K BbI3bIBAEMOMN (DYHKIIUH.

f = partial(F_right2, omega=omega)

t_e = np.linspace(to, tf, nt)

sol 2 = solve_ivp(f, [t@, tf], yO, t_eval=t_e, method='RK45', rtol=1e-9, atol=1e-8)

— YUCNEHHOE pElWEHWE 3adaun (3) yit) w— YucneHHoe peweHue 3anaun (3) yit)

60000 = AHENMTUYECKDE PEWEHWE Yeyact(t) 36 ﬂ == = AHENUTWYECKOE PEWEHNE Vexact(t) ﬂ
50000 3.4
40000 3.2

3 3

30000

20000

10000

o 2 4

3

8

t

Puc. 3. I pagux yucrennozo u ananumuyecko2o peuieHus

npumepa 2 npu @ = (0

3.0

28

AR

3

U

2

24

10 o 4 8 10

t

Puc. 4. I paghux uucnennoeo u ananumuueckozo
peutenus npumepa 2 npu @ =5




MaremaTHueckoe MOIETHPOBAHUS THHAMHUKH 13K03e()COHOBCKOTO Tepexos
CBEPXNPOBOIHUK/(ePpPOMATHETHK/CBEPXIPOBOIHUK HA MOBEPXHOCTH TPEXMEPHOTO
TOMOJIOTHYECKOT0 H30JIATOPA

I. OcHoBHbLIC NOHATHSA

Jx03e(pCOHOBCKHUIT TEepexoq — OTO CBA3b JBYX CBEPXIPOBOMAIIAX CJIOCB IOCPEACTBOM TOHKOTO  CIIOS
HECBEPXMPOBOISAIIETO Oaphepa, B KOTOPOM MPHU MPOIYCKAHNUH SJIEKTPHUSCKOTO TOKA B 3aBUCHMOCTH OT €r0 BETHUUHBI
HaOIIONACTCS CMAYUOHAPHBII U HeCmayuoHapHbuli d¢gexm [ocozedcona.

Crauuonapublii 3¢dexrt Ixo3edcona. [Ipu mpormyckaHWH TOKA j HIOKE KpUTHUYecKoro 3Hauenust j. (j <j.) B
TK03e(hCOHOBCKOM Tepexosie oTcyTcTByeT HampspkeHune (V = 0) m uepes mepexon Te4eT CBePXIPOBOASIIUN TOK Js.
JlaHHBII TOK MPOIOPIIMOHATIEH CHHYCY pa3sHOCTH (a3 p mapaMeTpoB MOpsAKa (BOTHOBOW (YHKIHMH WA (QYHKIIUU
COCTOSIHUS) CBEPXIPOBOSIINX CIOEB

Js =Jcsing. (1)
DTO BBIPAKEHHE HA3BIBAETCS MOK-hazoeoe coomuoutenue IK03e(pCOHOBCKOTO IIEPEX0/A.

Hecranmnonapuseiii 3¢dexr dxo3edcona. IIpu yBenuueHuu TOKa j BbIIE KPUTHUYECKOro 3HadeHUs j. ( > jc)
BO3HUKAET NIepeMEHHOE HanpshkeHHe V' B riepexosie ¥ OHO NPONOPLUOHAIBHO IPOU3BOIHON Pa3HOCTH (a3 MO BpEMEHH
t

h do

_hde 2
2e dt’ )

rae h — mocrosiHHAs TUIaHKA, € — 3apsil eKTPOoHA.

®u-0 /I:x03epconoBckuii mepexoa. Ecim B kauecTBe HECBEPXIIPOBOIAIIETO Oaphepa UCTIONB30BaTh (DeppOMarHUTHBIH
CIIOW C CIMHOPOWUTAILHBIM B3aWMOJACHCTBHEM, TOTAAa Ha TOK-(a30BOM COOTHOLICHHH (CBEPXIIPOBOASIICM TOKE)
BO3HHKAET (Pa30BBIN CIIBUT (P 3aBHUCSIINN OT KOMIOHEHTHI HAMArHUYCHHOCTH.

Js = Jesin(@ — @o). 3)
Takue nepexo/p! HazbIBatOTCS Pu-0 dorcoseghconosckumu nepexooamu.
II. Teopernyeckas MoAe/Ib U CUCTEMa YPABHECHUH

Paccmotpum S/F/S cTpykTypy, Te ABa OOBIUHBIX S-BOJHOBBIX CBEPXIPOBOIHMKA M (heppOMarHETHK, HAHECEHHBIE Ha
moBepxHOCTh 3D TI, 06pasyror mko3ehcoHOBCKUi mepexoa. CxeMaTHdecKuid BH/I TAKOTO TIepexojia MPeACTaBiIeH Ha
Puc.1.

Puc. 1. Cxema S/F/S 0arcoseghconosckozo nepexoda na nogepxnocmu 3D mononozuueckozo usonamopa. Jleekas oco
peppomaznemura HaNPAGIeHa 6001b OCU Y



TOK-(l)EBOBO@ COOTHONICHUEC 3TOI0 IMEPeXoaa 3a4acTCA BbIPAXKCHUCM

Jjs = Jesin(@ — @o), 4
TJC j, — KPUTUYECKUI TOK, 3aBUCSIIUN OT X-KOMIIOHEHTHI HAMAarHMYEHHOCTH, () — JPKO3e()COHOBCKasl pa3HOCTh (a3,
@y = TM,, — aHOMANIbHBIA cBUT (Qa3sbl, My, = M, /M; — y KOMIIOHEHTa HaMarHU4eHHOCTH (M,,) HOPMUPOBAaHHAS Ha
HaMarHMYeHHOCTh HachlmeHuss Mg, v = 2dhg,./Ur — Oe3pa3MepHBIid MmapaMeTp, ONpEACISIONNA BETHYNHY CIIHH-
OpOHUTAIBLHOTO B3aUMOACHCTBUSA, d — TOJIIKMHA (peppOMarHUTHOIO Oapwepa, Ry — OOMEHHOE IOJIE, Up — CKOPOCTh
depmu.

OTIUYATEPHON YePTOH paccMaTpUBaEMOTO JK03e()COHOBCKOTO ITEPEXOa SBISAETCS TO, YTO KPUTHIECKUI TOK CHITHHO
3aBUCUT OT OPHEHTAllMd HAMATHMYEHHOCTH, 4 UMEHHO, OT X-KOMIIOHEHTHI HAMATHHYEHHOCTH' B INIOCKOCTH BJIOJb
HaIpaBJICHUs TOKA U 33J]a€TCS BRIPAXKECHUEM

/2 "
. d
Je=ip | cosdexp( =) cosrmytgd) do, ©)
-m/2
rae q) — Yyrojid MEXIAy HalpaBJICHUEM KBa3HU4YaCTUYHOIO TOKa M OCBHO X, M, = x/Ms — X-KOMIIOHCHTa
eUFNFA2

HaMarHU4eHHOCTH HOpMHpOBaHHass Ha M, j, = , A — CBEpXIPOBOMAIIMKA MapameTp mnopsaka, I —

2T
Temreparypa, Ny — KOHICHTpaIHs YacTHIl BOIM3H ypoBHs: Pepmu, Ur — ckopocth Depmu, d — Ge3pa3mMepHasi JIHHA
KOHTAaKTa.

JlunaMuka BekTopa HamarHudeHHOCTH (M) ¢GeppOMarHUTHOTO CJIOsI ONUCHIBACTCS B paMKax ypaBHeHus Jlanmay -
Judpmmna - M'uasdepra (JUIT):
M M X Hogg + S x M (6)
— = TYM X Hegp + 77— M X ——
dt M, dt’
IJIe Y — THPOMarHuTHOE OTHOIIICHHUE, O — THILOEPTOBCKOE 3aTyXxanue u H g — 3pdexruBHOE N0j1e. DPdekTHBHOE TONIE
OIIPEICIIACTCS BAPbUPOBAHUEM MTOJTHOM SHEPTUH CUCTEMBI 110 BEKTOPY HaMAarHUYCHHOCTH

Hegs = — %F% 7
rie Vi — 06beM eppoMarHuTHOrO ciiost. [ToHas SHEpPrusi CUCTEMbI COCTOMT U3 SHEPTUM MAarHUTHON aHU30TPOIUN
b= - (%) ©
2 \m,
| pI(S] K — xoHcranTa AHU30TPOIINU, U ,HX(OSG(I)COHOBCKOﬁ OHEPruu
E = CD;_{TCS [1 - cos(¢p —rm,)], 9

rae @, — KBaHT MarHUTHOTO IMOTOKa, S — IJIOMAAb repexona. TakuM 00pa3oM, KOMIIOHEHTHI A3PPEKTUBHOTO OIS B
HOPMUPOBaHHBIX €AMHUAIIAX MOTYT OBITH 3aITUCAHbI B BUJIE:

Grl
h, = I_el—f;x = Tox [1 - cos(@ —rm,)],
H Grl
hy, = ety _ &sin((p - rmy) +m,, (10)
Hp Jco

1 M. Nashaat, 1. V. Bobkova, A. M. Bobkov, Yu. M. Shukrinov, I. R. Rahmonov, and K. Sengupta, Phys. Rev. B 100 054506
(2019).
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rae G = @), S/2nKVE — oTHOIIEHUE aMITTUTYIbI JMKO3e()COHOBCKOW SHEPTUU K MarHuTHOU, Hp = wgp/y = K/M;, wg
— coOcTBeHHas 4acToTa )eppPOMAarHUTHOTO PE30HAHCA, a I, U [, HHTErpajbHbIE BBIPAKEHHS ONpEIENseMblE KaK:

/2

L = f sin ¢ exp <— co(i d)) sin(rm,tgd) do,

—T/2

/2

L, = f cos ¢ exp <— co(i ¢> cos(rm,tgd) do. (11)

—T/2

3mech j o onpenenseT BhIpaKeHHe Ui KpUTHIECKOTO ToKa pu M, = 0 u 3anuceiBaeTcs Kak
/2

Jeo = cospexp|— d do. (12)
cos ¢

-m/2

Takum 00pazoM, B HOpDMHPOBAHHBIX BETUYNHAX, TOTYYUM CHCTEMY YPaBHCHHIA:

dm W

dtx -1 +Fo(2 ((myhz = mzhy) + a[my(myehy + myhy, +m;h,) - h"mz])’
dm w

dty == +Fa2 ((mzhx — myh,) + a[m, (mh, + myhy, + m,h,) — hymz]), (13)
dm w

dtz -1 +Fa2 ((mxhy —myhy) + afm,(myhy + myhy +mgh;) — hzmz]).

[pu 3a1aHHOM 3HAYEHUH HANPSHKEHUH MOXKHO CUUTATh Pa3HOCTh (a3 ¢ TUHEeHHOU (yHKIMeH OT BpeMEeHH, T..

¢ = Vt. Torna BeIpaskeHUs IJI51 KOMIIOHEHT 3()()EKTUBHOTO TIOJIS 3aIMCHIBAIOTCS B BHJIE

Grl
h, = Q [1 — cos(Vt — rmy)],
Jco
h, = Gj”y sin(Vt —rmy) + m,, (14)
co
h, = 0.

III. ITocTraHoBKa 3aga4u

B Hamem CJ1ydac Jierkasgd OCb HaMarHn4€HHOCTU B (1)6ppOMaFHI/ITHOM CJIO€ HaripaBJI€HAa BAOJIb OCHU Y, T.€. HaIIpaBJICHUA
my =41 JOJIDKHBI OBITh CTAOUIIHLHBIMU. O,Z[HaKO H3-32 OCOOCHHOCTH MOACIN TIpU OIPCACICHHBIX 3HAYCHHUMN

napamMeTpoOB PCAINIYHOTCA YCTBIPECXKPATHO BBIPOXKIACHHDBIC CTaOUIIbHBIEC COCTOSHUS HAMAarHUYeHHOCTH.

Hama 3agadya 3aKJIIro4acTtCsa B TOM, yTOOBI HA OCHOBE MAaTeMaTHYECKOIro MOACIUPOBAHUA HNPOACMOHCTPHUPOBATH
peann3anuro 3TUX BbIPOKACHHBIX COCTOSIHUH.

IV. O:xugaemble pe3yabTaThl

Pemass uucnenno 3amauy Komm ans cucrembl quddepeHnmansHbix ypaBHeHWi (13), MOXHO TMOKa3aTh OTH
YEeTHIPEXKPATHO BBIPOXKACHHBIE CTAOMIBHBIE COCTOSHUS:

1. mx>0,my>0;
2. my <0,my, >0;
3. my>0,m,y, <0
4. my <0,m, <0.
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Ha Puc.2 npencraBieHbl BpeMEHHbIE 3aBHCHMOCTH KOMITOHEHT HAMATHHYCHHOCTH PACCYMTAHHBIC MPHU Pa3IMYHBIX
HavalbHBIX ycnosuii: (a) m,(0) = 0.5, m,(0) > 0, m,(0) = 0; (b) m,(0) = —0.5, m,,(0) >0, m,(0) = 0; (c)
0.

m,(0) = —0.5, m,,(0) < 0, m,(0) = 0; (d) m,(0) = 0.5, m,,(0) <0, m,(0)

(a) (b)

050 — m(t)

-0.75 — m

—_—my(t)
-1.00 -1.00
0 200 400 00 800 1000 1200 1400 0 200 400 600 800 1000 1200 1400

[C] (d

-0.50 —0.50

—0.75 075

-1.00 -1.00

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 0 200 400 600 800 1000 1200 1400

Puc. 2. BpeMEHHble 3a8UCUMOCMU KOMNOHEHRN HAMACHUYEHKOCMU, pACCUUMAHHblE NPU HANPANICEHUU V=5
dezvzoucmpupyiomee B03MOJICHBLE CINAOUTILHBLE COCMOSTHUS

Ha »Tux pucyHKax BUHO BBIIICYIOMSHYTHIC BO3MOXKHBIC CTAOMIIbHBIC COCTOSIHUS: @) COCTOsIHUS 1; b) cocTosiHus 2; ¢)
cocrosinust 3; d) cocrosiaust 4.

Yckopenne BbIYMCICHHUI ¢ HCMOIb30BaHueM Oubanorexku Joblib

G 0 1
i= k//N
j= k%N IO L
i (i.Jj rez= Parallel(n_jobs=4@)\ »
(delayed(funk_parall)(k)
for k in range(N*N))

LLE]
i) a Mapanienbnbic BEMACICHHSA 0: m, — 1
1:m,— -1

Puc. 3. Cxema pacnapannenusanus 3aoayu ¢ npumenenuem oubnuomexu Joblib

Jlist yCKOpEHHMI BBIYUCIIEHUH TIPH MOJEIUPOBAHNUY MIEPEBOPOTA HAMATHUYEHOCTH B IIOCKOCTH MTAPaMETPOB
(G,a) WIn (G, r) MOKHO HCIIONB30BaTh OubamoTexy Joblib.

# nodknw4yeHue 6ubnauomeku Jobl1ib # docmynHoe konuvyecmBo CPU nomoko6
import joblib print(f"Number of CPU: {joblib.cpu_count()}")
from joblib import Parallel, delayed

Out: Number of CPU: 40
rez = Parallel(n_jobs=10)(delayed(funk_parall)(k) for k in range(N * N))

n_jobs - ucrnonb3lyeMoe KOJIUYECTBO MOTOKOB. Tak jke MbI MOXEM MepeAaTh 3HadeHue -1 JJIsl MCIIOJIb30BAHUS BCEX sLEp MU
-2 A7 NCTIOTB30BaHUS BCEX AP, KpOME OIHOTO.

Oynkius delayed wucnomb3yercs UIsi OTCPOYKM BEIMONHEHHWS Koma. OHa HCmonb3yeTcst s Toro, 4ToOel Ombimoreka
chopmupoBana CHUCOK BBI30BAa (YHKIMHA, KOTOPHIE HYXXHO BBIOJHWTH IAapajIebHO. DTOT CIHCOK 3aTeéM Iepenaercs B
¢yskuuio Parallel, koTopas 3aHMMaeTCs mapajuieIbHBIM BBIITOJTHEHUEM 3a/1a4.

funk_parall - ¢yHKuus, BEIYKCICHHUS B KOTOPOH HEOOXOIMMO YCKOPHUTB;

k - BxomHOI mapamMeTp GYHKIUH, IO KOTOPOMY OYZIET BBITIONHATHCS paclapauieIHBaHuE.
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